虹口门户网站测评结果良好

本报讯 上海市 2013 年政府网站测评工作近期落下帷 幕,全市17个区县、47个市政府部门、6个管委会、16个开发 区(园区)网站以及84位专家、22位社会监督员、公众近4000 人次参加了此次测评。虹口区等9个区县网站被评为良好。

2013年,"上海虹口"门户网站分别完成英文版网站改版 上线、开设"在线访谈"栏目,畅通了政民互动的交流渠道。

此外,为进一步提升门户网站的办事效率和服务质量, "上海虹口"门户网站推出了"智能机器人"服务。该服务基 于领先的人工智能信息交互技术,通过 Web 机器人的表 现,以达到加快网上办事和便民服务的响应速度,提升服 务效率。

治安防范"大篷车"进社区

本报讯 日前,由区委政法委、公安虹口分局主办的治安 防范"大篷车"系列宣传巡演活动在兴旺国际服饰城拉开序 幕。

活动现场,上演了根据电讯诈骗典型案件改编成的小品、 独唱等节目,通过文娱活动形式向居民们进行了治安防范宣 传。"全国特级优秀人民警察"四川北路派出所民警邹克耀也 在现场向市民宣传了防诈骗知识。

据悉,治安防范"大篷车"系列宣传巡演活动共计10场, 将于本月在各个社区举办,增强居民的安全防范意识。

瑞典孔子学院校长参访本区

本报讯 3月21日,与复旦大学共建的瑞典斯德哥尔 摩孔子学院组织校长访华团到本区参观访问, 先后走访了民 办新复兴初级中学、复兴高级中学。

在区教育局、学校有关领导的带领下,访华团一行参观了 校园,并旁听了初二年级和高二年级的英语课,了解学校的课 程设置、课堂模式。随后,访华团与学校领导及师生进行座谈 交流,就中外办学思想理念、教育方法异同进行探讨。

张雯珵 摄影报道



图为瑞典孔子学院校长进课堂旁听。

加快推进公共体育设施建设

今年将开展体育场地普查 新建1个百姓健身房和3条健身步道

本报讯 田径、羽毛球、乒乓球等7项12次赛事,参赛人 数逾万人次;5200人次组队参加市民体育大联赛 10 项总决 赛;全年组织各级全民健身赛事112余次,参与人数达十余万 人次,"海泰杯"6公里健康跑、"蝴蝶杯"乒乓球混合团体赛、 "斯蒂卡杯"乒乓球巡回赛等形成品牌……2013年,本区全民 健身氛围浓郁。记者从区体育局了解到,广受欢迎的市民体育 大联赛今年继续举办,将在单项协会办赛模式基础上,引入市 场化的招投标机制,力求多办"人气"赛事。

近年来,"30分钟体育生活圈"健身概念不断深入人心,体

育锻炼逐渐成为人们生活必不可少的一部分。如何完善公共服 愁没场地活动了。今年,本区将进一步加强社区公共体育健身 场、篮球场遍布27个居民区,车站南路沿线汇集社区文化活动 中心乒乓室、星之健身中心、钟山羽毛球馆、社区公共篮球场、 健身苑等运动场地,文化体育休闲业态初步形成。街道每年投 人 10 万元用于设施维修和更新。2012年至今,还在市、区体育 局支持下,建成凉城公园和秀苑居民区3条百姓健身步道。难 怪社区居民高兴地说,硬件上去了,社区 15 支群众文体团队不

务,让体育惠民生?去年,本区将加快推进公共体育设施建设作 设施建设与管理,坚持"体绿结合",也就是结合公园、绿地改 为重中之重。以凉城社区为例,51个健身点、5片门球场、网球造,建设1个百姓健身房、3条健身步道,同时,建立和完善公 共体育场馆开放管理机制。

区体育局介绍,今年一项重点工作是开展第六次全国体育 场地普查,本区已成立领导小组,制定实施方案,在全区范围内 对各系统、各行业、各种所有制形式的体育场地进行普查,摸清 全区体育场地数量和现状,这将对体育事业发展提供可靠的数 据支持和决策参考。



市一医院开展沪首例 3D 胸腔镜食管癌根治术

胸外科完成了沪上首例 3D 胸腔镜下食管 癌根治手术。该手术历时短,创伤小,降低了时间并且提高了手术操作的精准度,不但术 患者术后出现并发症的几率以及康复时间。

据悉,60岁的受术者确诊为食管中段降低了术后患者出现并发症的几率。 癌。因患者肺功能较差,无法承受开胸手术 带来的创伤,且病情复杂,常规手术难度高。 在确定为其施行 3D 胸腔镜下食管癌根治 术后,主治医师运用可局部最大的放大效果 达 10 倍 3D 技术, 为其顺利完成手术, 耗时 1 小时 45 分钟。

据介绍,3D 高清技术让二维的胸腔镜医 生第一次对深度有了真实的感知,原本有前 后层次关系的器官、组织、血管通过 3D 技 术。

日前,上海市第一人民医院 术"灵动"的跃然呈现在24寸小屏幕上,提 高了手术精确度和效率。由于减少了止血的 中出血量明显减少, 手术时间大大缩短,也

> 医院介绍,3D 胸腔镜引导下的食管癌 手术最重要的意义还在于,手术医生凭借这 个鹰眼能够在手术中对患者细微的血管以 及神经,都能够很好的保护,更加有利于患 者术中安全和患者术后的生活质量的保障。

此外,近来上海市第一人民医院胸外科 已成功开展了 10 台 3D 腔镜手术,包括肺 切除术,纵膈肿瘤切除术和食管中段癌根治

逸 轩 摄影报道

清水虹湾志愿者护河队成立

本报讯 结合"世界水日"和"中国水周" 吸纳了同样沿河的灵新居委会多名志愿者参 主题盲传,日前,区市政和水务管理署牵头组 与。今后,志愿者们将协助区市政水务署义务 织沿河居委社区志愿者成立清水虹湾志愿者 护河队,并于3月21日举行授旗仪式。

流经河道,多年来形成了一支经验丰富的志愿 者护河队伍,为进一步壮大护河志愿服务力 量,在区建交委和相关街道的支持下,新成立 的"清水虹湾护河队"在韶嘉二护河队基础上,

担负起河道日常巡视、督查和管理的责任,及 时发现并制止向河道排污、乱倒垃圾,非法占 据介绍,本区韶嘉二居委由于辖区内拥有用河堤河岸等不文明现象。同时做好水务法律 法规的宣传工作,向沿河居民和企业大力倡导 "保护河道、改善水环境"的意义。

耿小彦

世界睡眠日:关注睡眠与出行安全

本报讯 日前,上海市中西医结合医院 在和平公园内举办"世界睡眠日"公益咨询活 动。来自医院的近 10 位神经内科专家及国家 二级心理咨询师现场坐堂,为市民解答睡眠困 扰,进行心理疏导。

同时,由该院与上海人民广播电台990 '活到 100 岁"节目共同举办的健康科普讲座 也吸引了不少市民慕名而来。讲座内容涉及睡 眠与安全、睡眠与认知等小常识,帮助指导市 民如何拥有良好睡眠。

据悉,每年的3月21日为"世界睡眠日"。

今年的宣传主题为"健康睡眠平安出行"。有数 据显示, 在每年发生的200万起交通事故中, 约有4—5万人丧生。而注意力不集中,疲劳和 白天过度嗜睡导致的警觉下降、反应迟钝是引 发许多交通事故的主要原因。

为此,专家指出有规律性的起居习惯是良 好睡眠的保障。睡觉前不宜进行激烈运动,不 宜饮用茶或者咖啡。实在难以入睡时,可进食 一个苹果或者一支香蕉,或者一杯温牛奶,但 注意不能过饱。

孙洁静

有

所

余

区

离休

服

区

的

故

促进优生:本区开展免费孕前检查

本报讯 市、区政府实事项目——免费 计 21 项,其中医学检查 14 项,包括实验室检

免费孕前优生健康检查项目的服务内容 是为目标人群每孩次提供一次免费孕前优生 健康检查,包括优生健康教育、体格检查、临床 试验室检查、风险评估、咨询指导等完整的孕 前优生健康检查和生育全过程的随访服务,共

孕前优生健康检查今年继续实施。目标人群是 查9项,病毒筛查4项,影像学检查1项。对于 符合生育政策、本市常住人口中计划怀孕的夫 新婚登记时就有怀孕计划的夫妇,可以同时进 行免费婚前检查和孕前检查。

> 市民可在计划受孕前 4-6 个月内到户籍 地(居住地)社区人口计生部门提出申请,提交 相关材料,领取《虹口区免费孕前优生健康检 查服务单》,携带夫妻双方身份证到虹口区妇 幼保健所免费检查。 卫轩

参加文体活动 投身志愿服务

上农二小区有群"马大嫂"很热心

下午,上农二居委活动室里传出悠扬的歌声,社区"马大嫂"们 手拿乐谱,为即将到来的合唱比赛进行排练。

在上农一社区。有一群执心的"马大嫂"们 梦想"、"平安巡逻"的志愿者。上农二居民区党支部书记付红 住户与物业的矛盾也得到了化解。 说:"这些'马大嫂'几乎撑起了整个社区的活动。

"妇女议事会"化解矛盾

落实社区内大小事情,骨干成员都是社区里"威信高"的"马大 居委会有什么事情,一定有人能帮上忙。" 嫂"。

在一次"妇女议事会"上,成员们在闲谈中发现,最近景明 何人都可以进入闲谈聊天,保安对进出人员不闻不问。小区缺 乏技防设施,一段时间内,5、6户人家遭窃,财务损失严重。还 有成员告诉付红书记,不少业主正在酝酿写联名信,自主维权。

"知道这件事情后,我们马上协调业主与物业召开沟通座

了保安。议事会骨干成员,同时也是景明花苑业委会副主任谈 现在身体不能动。正在烧午饭的潘小明立马放下锅铲,找来楼 如洁发动姐妹们自查小区探头缺口。"当时装一个探头需要一 里的退休医生一同前去查看情况,合力将老人送去医院。 万元,我们上网找、咨询别的小区业委会,货比三家,最后用非 付红告诉记者,上农二社区里不少"马大嫂"都身兼 在文体团队中,还是社区"妇女议事会"、"老伙伴计划"、"绿色 常实惠的价格装了51个摄像头。"小区治安防范水平增强了,

"个个是我的榜样"

付红书记介绍,上农二社区辖区里共有十个小区。每个小 每周二,上农二"妇女议事会"都会按时召开,议事会讨论 区里都有一群热心真诚的"马大嫂"。付红告诉记者:"可以说,

最近"创卫"活动正在各个社区如火如荼地开展。68岁的 曹冰梅得知居委会需要志愿者,二话不说召集了中山北一路 花苑的住户对小区物业不太满意。小区保安室成了"茶室",任 865 弄小区的一群姐妹,每周二、周四清扫小区。曹冰梅说:"在 活动中感到自己很有价值,而且团队氛围好,有什么事情大家 都笑嘻嘻地面对。

同样忙里忙外的还有71岁的潘小明。潘小明是"妇女议事 会"的骨干,也是开隆公寓的楼组长。前不久,506室的一位阿

"小道弯曲划着大问号,你们去伐树,还是去割稻?"星期二 谈会。"付红书记说。经过几番沟通,物业辞退了值班经理,更换 姨焦急地敲开潘小明家门,告诉她自己的父亲在家里摔倒了,

"马大嫂"们关心社区建设,与高龄老人结对,同时在文化活动 中默默奉献。"她们个个是我的榜样。

传递积极力量

谈及一直忙活社区事务,潘小明总结了一句话:"自己晚年 生活过得很充实。"而这些"马大嫂"们能够全身心地为社区服 务,也离不开家人的支持。家住仲康公寓的储根妹是"老伙伴计 划"的志愿者。逢年过节,储根妹的丈夫帮忙运送慰问品,上门 看望老人。储根妹笑着说:"老公一直投赞成票!"

除了志愿服务本身,"马大嫂"积极向上的志愿者精神更打 动人。在他们的带动下,越来越多居民加入志愿者活动,邻里交 往更热络,情谊更深了。眼下,区妇联正在征集"最美家庭"故 事,"马大嫂"们又忙了起来……

老票证唤醒往昔记忆

欧阳青年创卫突击队成立 本报讯 日前,欧阳青年创卫突击队成立仪式举行。 会上,团区委负责人向欧阳青年创卫突击队授施. 并宣读了创卫倡议书。欧阳社区(街道)团工委与虹房集

团、人保局、教育局等单位团组织进行了结对共建。 队伍成立后,将充分利用网站、微博、小区宣传栏等媒 体开展"创卫"宣传活动。队员还将每周一次开展环境卫生 整治行动,清洁公共设施活动,并寻找清理盲区,做好创卫 监督员工作。 万彦

畅通景泰大楼"生命通道

本报讯 日前,提篮桥街道组织力量对景泰大楼内

堵塞消防通道的违章建筑进行拆除。 近年来, 景泰大楼部分业主擅自在消防通道上搭建 铁门、不锈钢门,隔断通道,将公共部位作为私用,埋下了 隐患。执法人员对大楼消防通道上的违章建筑予以拆除, 清除楼道堆物,畅通居民的"生命通道"。

泾 东 路

本报讯 日前,嘉兴路街道对泾东路、东沙虹港路开 展市容环境集中整治。

长期以来,泾东路与东沙虹港路沿线占道设摊、乱扔 乱倒、违章搭建、无证经营废品回收站等情况严重,使得 该地区环境脏乱不堪。



整治行动中,执法人 员清理堆物、拆除违章建 筑,对沿线无证废品回收 站进行了取缔。 欣 闻



本报讯 日前,四川北路街道联合区收藏学 会举办"百姓情结·票证故事展",共展出 300 余枚 老票证。

展览负责人艾耀国介绍,展览内容涉及粮票。 布票、鞋票等全国各个省份的多种票证。其中,还 有少见的 0.0055 斤油票、手表票和缝纫机票等。 这些五颜六色的票证都由收藏学会会员提供,它 们既是历史的见证, 也是国家从物资匮乏到经济 繁荣的缩影。

据了解,除了老票证,此次展出的收藏品还包 括清、民国时期的筷箸、女红绣品等生活用品。展 览展期至4月24日,感兴趣的市民可前往头坝路 100号四川北路文化活动分中心观展。

何娉 文 刘潇凌 摄

为"阳光之家"学员定制艺术培训课

本报讯 日前,广中路街道"阳光之家"的20多名学员在 志愿者老师的带领下,来到社区文化活动中心上了一堂特殊 的艺术培训课。

为了让"阳光之家"学员能接受专业指导,广中社区文化 活动中心联合街道社管科、社区学校,为街道"阳光之家"学员 量身定制学习课程——《儿童绘画》,聘请辖区中学美术教师 同喜好。 来到社区,手把手地教学员画水彩画。

课堂上,授课老师用简单、生动的话语进行指导。学员们格 外认真,绘制了色彩缤纷的《鱼和水的故事》。绘画拾起了学员 们的自信,也增进了学员间的交流,现场处处洋溢着欢声笑语。

据了解,社区文化活动中心将继续与街道社管科合作,为 学员们定制学习课程,并不断拓展课程内容,满足学员们的不

"老干部就像家人一样,我们和睦 团结得像一个大家庭。"提起社区里 的离休老干部,凉城新村街道汶二居 民区党支部书记王美芬笑容满面。如 今, 汶二居民区共有离休老干部 32 人,平均年龄在85岁以上,其中90岁 以上的有3位。老干部们一直致力于 让更多居民感受到社区生活的快乐, 不断发挥余热,服务社区。

积极关心下一代

老干部们人虽老,但心不老。他们 高度关注当下的时政形势,把看文件、 听报告、过组织生活视为自己的生命。 蒯一飞等老干部常常到区里去上各类 学习班。回到社区后,他们主动为青少 年上形势教育课。

为了使政治思想教育内容更丰 富,老干部们不仅在社区里学习讨论, 徐明、河源等老干部时常组织大家去 一大会址、革命工作者故居等地参观, 将自我教育与接受外部教育结合起

根据老干部们的愿望, 汶二居委 开展了各项文艺活动, 其中书法、绘 画、烹饪、养花等艺术讲座受到了居民 们的欢迎。老干部们还自发捐赠《大江 南北》、《健康报》、《上海老年报》等报 纸杂志,让老年居民有更多读物。

爱心帮困暖人心

老干部们虽然普遍年事已高,但依旧积极投身社区工 作,主动要求做楼组长、出黑板报、清理黑广告,爱心捐赠 活动也从不落下。他们踊跃地为汶川、玉树地区捐款、捐 物,为凉城一小困难学生买书和书包。今年80多岁的老干 部席振惠虽然身患绝症,但他连续两年通过居委向"蓝天 下的至爱"捐赠5500元。去年,董绍镕老干部拿出5000元 积蓄交到书记王美芬手中,说:"这是一点绵薄之力,但愿 它能帮助有困难的人。"朴实的语言,听得人心里暖暖的。 老干部徐明说:"居委会干部一直以来真心实意地给

我们提供最周到、最便捷的服务,我们也要回馈社会,用

真情实意暖夕阳。" 文娱活动乐陶陶

"走,去杀两盘!""好,说走就走。"平日里,你如果和汶 二居民区老干部在一起,很容易听到这样的对话。两个老 干部聊着聊着,便相约一同去下象棋,片刻,身边簇拥了好 多人。老干部们在汶二居民区真正做到了老有所乐。除了 相约在居委活动室下棋、打牌,老干部们也是小巷书屋的 常客。老干部们时常提前到小巷书屋,打扫卫生,热上一壶 茶,为前来看书读报的居民创造一个良好的环境。

国内外重大事件、新政策出台、发现好书……老干部 们都会第一时间告诉居民。他们还带动居民参加合唱,大 家一起高歌红色经

典,并在社区联欢会 上演出。老干部们表 示,他们会继续贡献 自己的力量,让更多 老年朋友感受到社区 生活的温暖。 凉 宣

